

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády Slovenskej republiky č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení neskorších predpisov	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
<i>V prípade transpozície uveďte zoznam transponovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	Začiatok: Ukončenie:...
Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie	November 2022
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	December 2022
2. Definovanie problému	
V aplikačnej praxi sa preukázali nasledovné okruhy problémov - úprava financovania žiakov nultého ročníka, - úprava financovania žiakov, pre ktorých stredné školy zabezpečovali vzdelávanie na získanie nižšieho stredného vzdelania, - financovanie zariadení poradenstva a prevencie v súvislosti s ich transformáciou od 1.1.2023, - úprava hodnôt koeficientov pre výpočet koeficientu kvalifikačnej štruktúry pedagogických zamestnancov školy v súvislosti s valorizáciou plátov.	
3. Ciele a výsledný stav	
Cieľom návrhu nariadenia vlády je: - ukončenie financovania žiakov nultého ročníka, - ukončenie financovania žiakov, pre ktorých stredné školy zabezpečovali vzdelávanie na získanie nižšieho stredného vzdelania, - úprava financovania zariadení poradenstva a prevencie v súvislosti s ich transformáciou, - určenie hodnôt koeficientov pre výpočet koeficientu kvalifikačnej štruktúry pedagogických zamestnancov školy v súvislosti s valorizáciou plátov	
4. Dotknuté subjekty	
Školy, školské zariadenia, zriaďovatelia	
5. Alternatívne riešenia	
Alternatívnym riešením je nulový variant, t. j. neprijatie návrhu právneho predpisu, čo by znamenalo, že by problémy naďalej pretrvávali a nebolo by možné zabezpečiť financovanie nových zariadení poradenstva a prevencie.	
6. Vykonávacie predpisy	
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie	
7. Transpozícia práva EÚ	
bezpredmetné	
8. Preskúmanie účelnosti	
V nadväznosti na aplikačnú prax v priebehu školského roka 2022/2023. Obsah novely má prevažne technický charakter: zohľadnenie zákona č. 209/2019 Z. z., ktorým sa vypustil nultý ročník a zákona č. 415/2021 Z. z., ktorým sa vypustilo uskutočňovanie vzdelávania na získanie nižšieho	

stredného vzdelania strednými školami a ktorým sa vykonáva transformácia systému poradenstva a prevencie, zohľadnenie nariadení vlády č. 220/2022 Z. z. a č. 296/2022 Z. z. a technické úpravy na zlepšenie zrozumiteľnosti nariadenia. Vzhľadom na uvedené, vymedzenie konkrétnych kritérií na preskúvanie nie je účelné.

Zároveň na základe podnetov z aplikačnej praxe sa zmena nariadenia vlády č. 630/2008 Z. z. pripravuje každoročne.

* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

9. Vybrané vplyvy materiálu				
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne	
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne	
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie	
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne	

10. Poznámky
Navrhované zmeny nebudú mať vplyv na rozpočet verejnej správy, zmeny budú zrealizované v rámci schválených limitov rozpočtu na nasledujúce roky.
Nulté ročníky od školského roka 2022/2023 nemožno podľa zákona č. 245/2008 Z. z. zriaďovať a preto je bezpredmetné ich financovanie. Nulté ročníky boli vypustené zákonom č. 209/2019 Z. z. (v rámci MPK išlo o LP/2019/440) a v súčasnosti nie sú zriadené nulté ročníky. V nadväznosti na uvedené ide v návrhu nariadenia len o technickú úpravu a novela nariadenia nebude mať žiadne negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie.
11. Kontakt na spracovateľa Mgr. Zuzana Tokárová, odbor legislatívy zuzana.tokarova@minedu.sk Ing. Katarína Kormancová, odbor financovania regionálneho školstva, katarina.kormancova@minedu.sk
12. Zdroje Novely zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov: zákon č. 209/2019 Z. z. a zákon č. 415/2021 Z. z. Nariadenia vlády č. 220/2022 Z. z. a č. 296/2022 Z. z.

13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č.
(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č.
(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: